
 

 

 
 

                 
           
 

การบริหารประเทศของรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ ก าลังก้าวสู่ปีท่ี 3 โดยยังคงด าเนินงานตามโรดแมปท่ีวางไว้ 
เน้นบริหารจัดการเพ่ือแก้ปัญหาต่าง ๆ ของประเทศ และดูแลชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนให้ดีขึ้น เพ่ือสะท้อน
ความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อรัฐบาล “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของ
ประชาชนท่ัวประเทศ จ านวนท้ังส้ิน 1,119 คน ระหว่างวันท่ี 18-22 เมษายน 2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 
 

      1.  ส่ิงใด? หรือเรื่องใด? ท่ีจะท าให้ประชาชนนิยมชมชอบรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ มากขึ้น 
อันดับ 1 การปราบปรามการทุจริตคอรัปชั่น 70.51% 

 เพราะ  มีการปราบปรามอย่างเด็ดขาด ต่อเนื่อง จริงจัง มีผลงานให้เห็นชัดเจน รัฐบาลให้ความส าคัญ ฯลฯ   
อันดับ 2 บ้านเมืองเป็นระเบียบ สงบสุข ไม่มีการชุมนุมประท้วง  65.33% 

 เพราะ เป็นเรื่องที่ส่งผลต่อชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชน ท าให้ภาพลักษณ์ของประเทศดีขึ้น บ้านเมืองไม่วุ่นวาย ฯลฯ   
อันดับ 3 การบริหารบ้านเมืองให้เจริญก้าวหน้า มั่นคง 62.56% 

 เพราะ  ประเทศจะได้พัฒนา ทันสมัย พัฒนาในทางที่ดีขึ้น สามารถแข่งขันกับต่างประเทศได้ ประชาชนอยู่ดีกินดี ฯลฯ  
 

      2.  ส่ิงใด? หรือเรื่องใด? ท่ีจะท าให้ประชาชนนิยมชมชอบรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ ลดลง 
อันดับ 1 เศรษฐกิจย่ าแย่ ประชาชนมีความเป็นอยู่ล าบาก 76.50% 

 เพราะ  ท าให้การค้าการลงทุนหยุดชะงัก ค่าครองชีพแพง ประชาชนตกงาน ต้องกู้หนี้ยืมสิน รายได้ไม่พอจ่าย ฯลฯ    
อันดับ 2 การบังคับใช้กฎหมาย เช่น เก็บภาษี กฎหมายจราจร  73.46% 

 เพราะ  ท าให้ประชาชนต้องล าบาก มีกระแสต่อต้าน ไม่เห็นด้วย ท าให้เกิดการคัดค้านโจมตีรัฐบาล ฯลฯ   
อันดับ 3 เผด็จการ ปิดก้ันการแสดงความคิดเห็น 68.36% 

 เพราะ ใช้อ านาจมากเกินไป ประชาชนไม่ค่อยมีโอกาสแสดงความคิดเห็น มีส่วนร่วมทางการเมืองน้อย ฯลฯ   
 

      3. โดยภาพรวม ณ วันน้ี ประชาชนมีความนิยมชมชอบรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ มากขึ้นหรือลดลง 
อันดับ 1 นิยมชมชอบเท่าๆเดิม 44.77% 

 เพราะ  ม่ันใจในตัวนายกรัฐมนตรี สามารถควบคุมสถานการณ์และแก้ไขปัญหาต่าง ไๆด้ ท างานด้วยความเสียสละ ฯลฯ 
อันดับ 2 นิยมชมชอบลดลง 29.40% 

 เพราะ  ยังไม่สามารถแก้ปัญหาปากท้องได้ เศรษฐกิจไม่ดี สถานการณ์บ้านเมืองยังไม่ปกติ ปิดก้ันสิทธิเสรีภาพ ฯลฯ 
อันดับ 3 นิยมชมชอบมากขึ้น 25.83% 

 เพราะ  ยังมีความมุ่งม่ันในการท างาน ต้ังใจที่จะด าเนินการตามโรดแมป ท างานรวดเร็ว มีนโยบายช่วยเหลือประชาชน ฯลฯ   
 

       4. ส่ิงท่ีประชาชนอยากฝากบอกรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ คือ  

อันดับ 1 เร่งแก้ปัญหาเศรษฐกิจ ปัญหาปากท้อง คุณภาพชีวิตของประชาชน 80.70% 
อันดับ 2 ด าเนินงานตามโรดแมป จัดการเลือกต้ัง เป็นไปตามระบอบประชาธิปไตย  71.58% 
อันดับ 3 ใช้งบประมาณอย่างคุ้มค่า โปร่งใส ตรวจสอบได้  69.97% 

                                             สวนดุสิตโพล 

รัฐบาลพล.อ.ประยทุธ์ ในสายตาประชาชน 
 

โพล : รัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ ในสายตาประชาชน 
               (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววันอาทิตย์ท่ี 23 เมษายน 2560 

ฝ่ายข่าวการเมือง 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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